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Read the text below and answer the two questions that
follow it.

Tips for Creating Great Qualitative Surveys
Susan Farrell

Sooner or later, most UX professionals will need to
conduct a survey. Survey science from the quantitative
side can be intimidating because it's a specialized realm
full of statistics, random selection, and scary stories of
people going wrong with confidence. Don't be afraid of
doing qualitative surveys, though. Sure, it's important to
learn from survey experts, but you don't have to be a
survey specialist to get actionable data. You do have to
find and fix the bugs In your questions first, however.

Tips for Qualitative Surveys

l.
What do you want to report about? What kind of
graphs and tables will you want to deliver?

.
Many solid survey platforms exist, and they can
save you lots of time and money.

i

Follow this tip to prevent people from skipping
questions or giving fake answers. People get angry when
asked questions they can't answer honestly, and it skews
your data if they try to do it anyway.

Iv.

Exira questions reduce your response rate, People
are much more likely to participate in one-question
surveys. The more open-ended questions and complex
ranking you ask people to do, the more you'll lose
respondents.

V.
Use lots of graphs, charts, and tables, with an
executive summary of key takeaways.

VI. Test your survey.

[.-]

VII. Take your data with a pinch of salt.

Unlike for quantitative surveys, qualitative survey
metrics are rarely representative for the whole target
audience; instead, they represent the opinions of the
respondents. You can still present descriptive statistics
~ (such as how many people selected a specific response to
a multiple-choice question} to summarize the results of the
survey, but, unless you use sound statistics tools, you
cannot say whether these results are the result of noise or
sample selection, as opposed to truly reflecting the
attitudes of your whole user population.

{Abridged and adapted from
<https://www.nngroup.com/articles/qualitative-surveys/>)

Prova: Azul
Sistemas de Armas

QUESTAO 1

According to the text, you should “take your data with a
pinch of salt” when you conduct a qualitative survey. It can
be inferred that the expression “to take something with a
pinch of salt” means:

{A) to make something seem much better than it actually
is.

{B) to feel proud of something you have achieved or
completed.

{C) to modify the result of something in order to deceive
people.

(D) to be careful about believing that something is
completely true.

(E) to divide something into small parts so that you don't
run out of it.

QUESTAO 2

The tips below have been removed from the text. Number
them to indicate the order they must appear to complete
the text correctly. Then mark the option that contains the
right sequence.

( ) Provide responses such as “Not applicable” and
“Don't use”.

( ) Decide up front what the survey learning goals are.

( ) Show, don't tell.

( ) Keepitshort

{ ) Don't make your own tool for surveys if you can avoid
it.

) (L) (V) (VY (1)
(B) (I (1) (V) (IV) (ll)
(C) (M (v (l)

) (1Y (V) @v) (i)
(E) () (1) (M) (v)
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Read the text below and answer the question that follows
it.

Coronavirus: Scientists race to develop a vaccine

We've been here many times before. In the past
five years alone, the world has faced outbreaks of Ebola,
Zika, another coronavirus called Mers (Middle East
Respiratory Syndrome), and now the virus simply known
as "2019-nCoV". It's already infected thousands of people
and killed more than 100. But unlike in many previous
outbreaks, where vaccines to protect people have taken
years to develop, research for a vaccine to help stem this
outbreak got under way within hours of the virus being
identified.

Chinese officials released its genetic code very
guickiy. That information helps scientists determine where
the virus probably came from, how it might mutate as the
outbreak develops, and how to protect people against it.
With technological advances and greater commitment from
governments around the world to fund research on
emerging diseases, research facilities were able to spring
into action fast.

At Inovio's lab in San Diego, scientists are using
a relatively new type of DNA technology to develop a
potential vaccine. "INO-4800" - as it's currently called - with
plans for it to enter human trials by the early summer. Kate
Broderick, senior vice-president of research and
development at Inovio, said: "Once China had provided the
DNA sequence of this virus, we were able to put it through
our lab's computer technology and design a vaccine within
three hours. Our DNA medicine vaccines are novel in that
they use DNA sequences from the virus to target specific
parts of the pathogen which we believe the body will mount
the strongest response to. We then use the patient's own
cells to become a factory for the vaccine, strengthening the
body's own natural response mechanisms."

Inovio says if the initial human trials are a
success, larger trials would follow, ideally in an outbreak
setting in China by the end of the year. It is impossible to
predict whether this cutbreak is likely to have ended by
then. But if Inovio's timeline goes to plan, the company
says it will be the quickest a new vaccine has ever been
developed and tested in an outbreak situation.

The last time a similar virus - SARS - emerged in
2002 - China was slow to let the world know what was
happening. So by the time work on a vaccine started in
earnest, the outbreak was almost over.

The work in these labs is being funded by the
Coalition for Epidemic Preparedness Innovations {Cepi),
which is made up of and funded by governments and
philanthropic organisations from around the world. It was
created in the aftermath of the Ebola outbreak in West
Africa to provide funding to accelerate the development of
vaccines for new diseases.

(<hitps://www.bbc.com/news/health-51299735>)

Prova: Azul
Sistemas de Armas

QUESTAO 3
Mark the only option that is true according to the text.

(A) The outbreak of new deadly viruses in different parts
of the world is something particularly new.

{B) Government willingness to release the genetic code
was the sole reason for swift vaccine research.

(C) Technological advances and commitment from
governments helped foster vaccine research with
great speed.

(D) inovio says if the initial trials are successful, the
vaccine will be used worldwide before early summer.

(E) Scientists could not develop a vaccine for SARS in
due time because they didn’t start in earnest.

QUESTAO 4
Which option completes the paragraph below correctly?

The Muitifamily Technology Projects that Dominated
2018

Thursday, 21 March 2019

We interviewed 20 executives at NMHC OPTECH
in 2018. respondents see technology spending
going down (10%), and a majority see it increasing in 2019
(65%). 35% of the respondents think technology costs will
be about the same as in 2018. Anecdotally, the
respondents spoke of costreduction or ‘even cost-
containment initiatives, However, respendent
articulated a clear logic for why the numbers are what they
are.

(Adapted from <https://www.multifamilyinsiders.com/>)

{A) Some/no/each

{(B) Few/neither of / all
(C) Few/none of / every
(D) Little / neither of / all
{E) Little / none of / every

QUESTAO 5
Mark the correct opticn to complete the sentence.

What you did was wrong! You should have reflected before
acting so;

{A) thoughtful.

(B) thoughtfully.
(C) thoughtless.

(D) thoughtlessly.
(E} thoughtlessness.

CP-QC-CA-FN/2020
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QUESTAO 6

Mark the correct option to complete the sentences below.

I-  Yourjeans worn out. You can't go to work like
this.

iIl- The police focused on investigating the crime. - |-

Ill- Statistics to be a very difficult subject.

IV- She gave me some news, but the news bad.
(A) looks /was/tend/were

{B) looks /were/tend /was

{C) looks /was /tends / were

(D) look / were/tend / were

(E) look/were/tends /was

QUESTAO 7

Choose the only phrasal verb that correctly fills the gap
below.

The burglar would have the crime if the neighbors
hadn't seen him leaving the building.

(A} gotten away with
(B) gotten over with
{C} come up with
(D) come down with
(E) put up with

QUESTAO 8
Which option completes the text below correctly?
Speak Only English Posters

The distribution of “Brexit Day” posters that warned
residents of a block of flats to speak only English
as a racially aggravated incident, police said.

The posters said those unwilling to speak English
should leave the UK. Norfolk police said all the posters

and for forensic evidence. Officers were
working with the council to examine any CCTV footage of
the block. Residents said the signs on the fire
doors across the 15 floors of the biock.

(<https:/iwww.theguardian.com/politics/2020/feb/01>)

(A) investigated / were removed / were examined / left

(B) is being investigated / had been removed / were being
examined / were left

(C) is investigated / were being removed / are examined /
are left

(D) is being investigated / had been removed / were being
examined / left

(E) is investigated / are removed / are being examined /
are left

Prova: Azul
Sistemas de Armas

QUESTAO 9
Which option completes the paragraph below correctly?
The Incredible Autonomous Ships of the Future

—_ we might be years or-even-decades away -
from the majority of vessels becoming autonomous, there
are certainly artificial intelligence algorithms at work today.
A fully autonomous ship would be considered a vessel that
can operate on its own without a crew. Remote ships are
those that are operated by a human from shore, an
automated ship runs software that manages its
movements. the technology matures, more types
of ships wilt likely transition from being manned to having
some autonomous capabilities. Autonomous ships might
be used for some applications, it's quite possible
that there will still be crew onboard some ships _______ all
hurdles to acquiring a fully autonormous fleet are crossed.

(hitps.//www.forbes.com)

(A) Since/or/ Although / or / instead of
(B) Although/and /Once / or / therefore
(C) As/or/Therefore /and/as long as
(D} Despite / but/ Since / but/ because

(E} Eventhough/and/As/but/even if

QUESTAC 10
Which option is grammatically INCORRECT?

(A) Maybe the battery needs changing.

(B) The boy didn't dare tell her the truth,

(C) Her family can't afford to travel abroad.
{D) | suggest you to buy a new computer.

(E) The children denied breaking the window.
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QUESTAO 11
Uma espira circular, mostrada na figura, localizada em x2 +

y* =4, z=0 , é percorrida por uma corrente continua de 5A.
Determine a intensidade do campo magnético em (0,0,3).

o

PO, 0004

QUESTAOC 12

O campo vetorial F (X, ¥,Z)={x-2,y-2,2-4x-4) atua
sobre uma particula transiadando-a ao longo da curva
interse¢éo  das  superficies z=x%+y2x24+y% e

z = 4x+ 4y — 4, orientada de modo que sua projegdo no
plano xy seja percorrida uma vez no sentido horario.

Calcule o trabalho realizado por F(x, ¥, Z) e assinale a
opg¢ao correta.

(A) 46T uw
(B) 48t uw
{C) 54mwuw
(D) B80T uw
(E) 641 uw

Prova: Azul
Sistemas de Armas

QUESTAO 13

Observe a figura abaixo:

Dois objetos de massa m, = 3Kg e m, = 5Kg estao ligados
por um fio sem massa. O plano inclinado ndo possui atrito
e a polia n&o possui massa e atrito. Calcule a tensdo e a
aceleragéo no fio, respectivamente, e assinale a opgéo
correta.

Dado: gravidade g = 9,81 m/s?

(A) 342N e 0,52m/s?
(B) 684N e 1,04m/s?
(C) 43,7N e 4,30m/s?
(D) 276N e 0,52m/s?
(E) 27,6N e 4,30m/s?

QUESTAO 14

Duas cargas pontuais -3uC e 12uC estzo localizadas em
(22,1) e em (0,0,0), respectivamente. Determine o
potencial em (44,2), considerando potencial zero no
infinito, & assinale a opgéo correta.

-9
Dado: g, = 3;—” F/m

(A) +60 kv
(B) +9,0 kV
(C) +12,0kV
(D} +150kV
(E) +18,0kV

CP-QC-CA-FN/2020
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QUESTAO 15

dZ
Seja uma equacgdo diferencial dada por d—xf = 2x + 2,
encontre uma solugéo da equag&o diferencial para a qual
y=4 ey =6 quando x = 2, e assinale a opgéo correta.

3

— 2
(A) =+5+2x+ 4

3 _x2 1
(B) x*~% 42x +

3
€) “4x? —2x+ 1
3 3
X o2 ¥ 1
(D) L—-2x? +4+3

R S
{E) s X to— g

QUESTAO 16

Coloque F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
em relag&o a seguranga de redes, assinalando a seguir a
opc¢éo correta.

( )} Em uma cifra de substituigéo, cada letra ou grupo de
lefras é substituido por outra letra ou grupo de letras
de modo a criar um “disfarce”.

( ) As cifras de transposigao reordenam as letras, mas
nao as disfargam. .

() Uma cifra & uma transformag8o de caractere por
caractere ou de bit por bit, levando em conta a
estrutura lingulstica da mensagem.

( } Um codigo substitui uma palavra por outra palavra ou
simbolo.

(A) (M)(F) (F) (V)
(B) (M) (F) (V) (V)
(C) (R (F)(F) (V)
(D) (F)(F) (V) (F)
(E) MM(F) V)

Prova: Azul
Sistemas de Armas

QUESTAO 17

Observe a figura abaixo:
=

s S e )i

Determine uma express&o para a magnitude minima da
forga horizontal “F* de modo que o cilindro role sobre o
degrau, considerando que o cilindro nfo deslize na borda,
e assinale a opgéo caorreta.

Dado: aceleragéo da gravidade iguala g.

() F=Mg [~
®) F==J%§%

© F= j
() F=M.g |——
() F= 222
QUESTAO 18

Considerando no IR* os vetores u, =(3,-1,-2) e
u; =(2,3,—3), o valor de b, para que o vetor
v = (—1,b,—4) seja combinagao linear de u,e u,, &

() =
® —
© =
) <+

(B) —

CP-QC-CA-FN/2020
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QUESTAOC 19

Seja f(x) = x para -L. < x s L e seja f(-L) = F(L) = 0. Seja
f(x) definida no intervalo restante de forma que seja
penodlca com periodo 2L. Assinale a opg&o que apresenta
a série de Fourier dessa fungao.

® 7 =25 E oo ()
_ n=1

3L (—1)’”’1 (n+ Dmx
) == Z ( - )

(C) flx)= %Z (_linﬂ cos

ns1

Y+l
D)f()—-—z( L as

)

TITL'.?C)

4L > (—1)n+ nrx
(B) f(x) = ?HZI - cos (T)
QUESTAO 20
“bll onde “b‘ll>llall O
espago entre as placas & preenchido com um dielétrico
{10+p)

Um capacitor cilindrico tem raios “a”

ndo-homogéneo de &, = , onde “p", "b" e "a" séo

dados em c¢m. Determine a capacitancia por metro do
capacitor e assinale a opgéo correta.

(A)

(B) —%

©) —mom

D) —morm

(E) —orp

Prova: Azul
Sistemas de Armas

QUESTAO 21

Sobre 0 modelo de referéncia OSI, que tem sete camadas,
assinale a opgdo correta.

(A) A camada de enlace de dados trata da transmiss#o
. de bits normais por um canal de comunicagao.

(B} A principal tarefa da camada de sessao é transformar
um canal de transmissédo normal em uma linha que
parega livre de erros de transmissé&o.

(C) A camada de aplicag&o controla a operagdo de sub-
rede.

(D) A camada de apresentagéo estad relacionada &
sintaxe e & semantica das informagdes transmitidas.

(E) A camada fisica contém uma série de protocolos
comumente necessarios para os UsUarios.

QUESTAO 22

Um objeto real de 8 cm de altura é colocado
perpendicularmente ao eixo principal de uma lente
divergente de distancia focal igual a 100 ¢cm. Estando o
objeto a 200 cm do centro éptico da lente, calcule a
posicdo e o tamanho da imagem, respectivamente, e
assinale a opgcdo correta.

o e
o
SR
(D) == el
o 2
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QUESTAO 23

Considere um tanque retangular cheio até a borda de um
lilquido desconhecido conforme a figura abaixo. Nesse
tanque, um raio luminoso monocromatico partindo de “O"
incide na superficie formando um angulo de 60° com a
vertical e se refrata nessa mesma superficie, tomando a
diregéo "B". Se a altura L da superficie do liquido até o
fundo do tanque € de 12 metros e a distancia “AB” & de 16
metros, qual o indice de refragdo do liquido?

Dado: Indice de refragéo do ar igual a 1.

(A) —

B —

)
B -

QUESTAO 24

Sobre a andlise da ordenagdo por insergdo, assinale a
opgio INCORRETA.

(A) O tempo despendido pelo procedimento Insertion-Sort
n&o depende da entrada.

(B) O tempo de execugdo de um algoritmo em
determinada entrada é o numero de operagdes
primitivas ou “passos” executados.

(C) O tempo de execugdo de um algoritmo é a soma dos
tempos de execugdo para cada instrugéo.

(D) Insertion-Sort pode precisar de tempos diferentes
para ordenar duas sequéncias de entrada do mesmo
tamanho, dependendo do quanto elas j& estejam
ordenadas.

(E) Em geral, o tempo gasto por um algoritmo cresce com
0 tamanho da entrada.

Prova: Azul
Sistemas de Armas

QUESTAO 25

Qual ¢ a solugdo do problema de valor de contorno
" = ) = =17
y' + 4y O,y(s) Oey(é) 1%

Dados: A solugdo geral: y(x) = Cysen(2x) + C,cos(2x)
A yx) = f:; (sen(2x) — cos(2x))
B) y(x) = % (sen(2x) ~ cos(2x))
©) yx) = 7_?:13 (sen(2x) — cos(2x))
O) y(x) = \/?2_-{ (sen(2x) + cos(2x))
(E) y(x) = «/%I (sen(2x) + cos(2x))

QUESTAO 26

Determine o valor da integral [ sentx. cos3xdx e assinale a
opcéo correta.

senSx  sen”x
A —————+k
(B) sen(5x) __ sen(7 x) +k
[ 7
3 5
(C) sen 3x_sen x+k

3 5

sen(3 x) __ Sen(5x)

3 5+k

(E) ;1;5- [sen (3x) ~ sen(7x) + k]

QUESTAO 27

Sejam as  superficies  6x2+ 4y2+42z2 =48 ¢
5x% + 4y? — 322 = 10, determine as equagdes simétricas
da reta tangente & curva da intersegéo das superficies no
ponto (1,-1,2), e assinale a op¢ao correta.

| F=r==22

CP-QC-CA-FN/2020
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QUESTAO 28

Uma barra articulada em uma das extremidades possui
massa “m" e comprimento "I", conforme a figura abaixo.

A barra recebe uma pancada horizontal a uma distancia
‘x" do ponto de articulacéo. Calcule a velocidade do
centro de massa da barra imediatamente apés a pancada,
considerando que no ponto de articulagdo nlo ha atrito e
que a duragdo da pancada é At, e assinale a opgio
correta,

. . mi?
Dado: momento de inércia de uma barra e

1 Fa.x.ﬂt
2 m.l

(A) V=

Fg XA
m.l?

(B) V=

Fo AL
m.d

€ V=

N w

Fyx.At
m.l2

(D) V=

[0 B

Fy.x.At
m.i2

(E) V=

W

QUESTAO 29

1 litro de agua a 10°C ¢ despejado nas bandejas de gelo e
colocado no congelador. A etiqueta no refrigerador diz que
0 aparelho tem um coeficiente de desempenho de 5,5 e
um consumo de energia de 350W. Estima-se que apenas
10% da energia elétrica contribuem para o resfriamento e
0 congelamento da agua. Calcule o tempo minimo para
que o gelo seja produzido e assinale a opgéo correta.

Dados Cp, = 4,18 KJ/Kg.K & L, = 333,5 KJ/Kg

{A) 1,3 minutos.
(B) 8,7 minutos,
(C} 20,7 minutos.
(D) 32,4 minutos.
(E) 50,0 minutos.

Prova: Azul
Sistemas de Armas

QUESTAQ 30

Observe o circuito a seguir:

20 an

’ +
+ 4V
v 50 -

10 40

Sabendo que o conceito elétrico acima é alimentado por
fontes de tensdo continuas, utilize a lei de tenséo de
Kirchhoff para determinar a tens&o e a corrente no resistor
de 5Q e assinale a opgdo correta. :

A Z2ve 2

(B) 5velA

160 32
(C) EV& EA
(D) 1V e iA

(E) 10Ve2za

QUESTAQ 31

Um avi&o estd voando a uma velocidade de 360 Km/h. O
avido est& inclinado para o lado e suas asas formam um
angulo de 45° conforme a figura a seguir.

Considerando uma forga de sustentacdo perpendicular as
asas que atua sobre a aeronave em seu movimento, qual
€ o raio do circulo que o avigo esta descrevendo?

Dado: g = 10m/s?

(A) 1000m
(B) 1500m
(C) 2000m
(D) 5000m
(E) 10000m

CP-QC-CA-FN/2020
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QUESTAO 32

Um cabo coaxial tem 40cm de comprimento, um raio
interno de 2mm e um raio externo de 6mm. Q espago
entre os condutores é preenchido com ar e a carga total
no condutor interno € de 20nC. Sendo assim, calcule os

- campos elétricos internos nas pontas de 4mm e 8mm,-

respectivamente, e assinale a opgéo correta,
Dado: gy = 8,85X10"2 F/m

(A) 112,4V/me 98,5 V/m
(B) 0V/Ime197 Vim

(C) 112,4V/me 197 VIm
(D) 2247VimeQV/m
(E) 224,7 VIme 98,5 Vim

QUESTAO 33
O que € um tampéo ou uma solugéo tampao?

(A) E uma solugéo que sofre apenas pequena varia¢io
de PH quando a ela s&o adicionados ions H+ ou OH-.

(B) E uma solugao que no sofre variagéo de PH quando
a ela s&o adicionados ions H+ ou OH-,

(C) E uma solugdo que sofre grande variagéo de PH

uando a ela séo adicionados ions H+ ou OH-,

(D) uma solugdo que sofre grande variagcdo de PH
guando a ela s&o adicionados apenas ions H+.

{E) uma solugdo que sofre grande variagdo de PH
quando a ela s&o adicionados apenas lons OH-.

QUESTAO 34

As propriedades de um sélido dependem, em parte, da
geometria do reticulo cristalino. Também dependem da
natureza das unidades (4tomos, fons, moléculas) nos
pontos reticulares e das forgcas que mantém unidas essas
unidades. Vistos por essa perspectiva, os sélidos podem
ser classificados em quatro tipos: i6nico, molecular,
covalente e metdlico. Sendo assim, em relacéo a ligacoes
e propriedades dos sélidos, assinale a op¢ao correta.

(A) Os sdlidos idnicos geralmente possuem pontos de
fusado baixos.

{B) Os solidos
eletricidade.

(C) Os sélidos moleculares tendem a ter pontos de fusdo
altos e a serem duros.

(D) O carbeto de silicio, ou carborundum, SiC,
geralmente usado como abrasivo, & um exemplo de
sdlido covalente.

(E) Muitos metais de transicdo s&o extremamente moles,
como por exemplo crémio e tungsténio.

ibnicos s3o bons condutores de

Prova: Azul
Sistemas de Armas

QUESTAO 35

Propriedades de uma solugio que dependem da
concentragdo de partfculas do soluto e ndo da sua
natureza sdo conhecidas como propriedades coligativas.
Em relagdo as propriedades coligativas, assinale a opcao

-correta. :

(A) A tendéncia de escape para um solvente & medida
pela sua pressdo de vapor, a qual aumenta pela
presenga de algum soluto.

(B) O abaixamento da pressdo de vapor em solugbes
diluldas n&o depende da concentrago das particulas
do soluto, mas de sua natureza quimica.

(C) A presenca de um soluto sempre diminui o ponto de
congelamento se o soluto é insolGvel na fase solida.

(D) Em solugdo diluida, a pressdo osmédtica &
inversamente proporcional & molaridade da solugéo e
a temperatura absoluta.

{E) A pressdo de vapor de uma solugdo a cada
temperatura aumenta como resultado da presenca de
um soluto.

QUESTAO 36

Calcule a derivada de f(x) = In( }i—}ﬁf) e assinale a

opgéo correta,

1
senx

(A)

1
Senx.cosx

(B)
C) —
D) —

(E) —

QUESTAO 37

As moléculas de muitos compostos organicos podem ser
consideradas como sendo hidrocarbonetos em que um ou
mais hidrogénios foram substituidos por novos atomos ou
grupos de &tomos. Essas moléculas s&o consideradas
derivadas dos hidrocarbonetos, e os atomos ou grupo
substituintes s&o chamados grupos funcionais. Em relagao
aos grupos funcionais, assinale a opg&o correta,

(A) O 2-propanol € um élcool primario.

(B) Os éteres sdo altamente inflamaveis.

(C) A adicBo do reagente de Grignard a uma cetona
produz um alcool primario.

{D) Os ésteres de baixa massa molecular so insollveis
em agua.

(E}) Os pontos de ebuligdo das aminas tendem a ser
maiores do que os dos alcoais.

v
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QUESTAO 38

Em uma montanha de altura de 200 metros, foi lancado
um projétil conforme a figura abaixo. A velocidade inicial
do projetil &€ de 30 m/fs, a 30° acima da horizontal.
Ignorando a resisténcia do ar, a que distancia o projétil cai
do ponto de langamento?

Dado: g = 10 m/s?

120v3m

(E)

QUESTAO 39
Sobre ordenagdo, assinale a opgao correta,

{(A) Existem dois tipos de heaps bindrios: heaps de
maximo e heaps de minimo.

{B) Uma fila de prioridade maxima suporta as seguintes

operagbes: Insert, Maximum, Exiract-Max e

Drecrease-Key.

O comportamento do quicksort ndo depende da

ordenagéo relativa dos valores nos elementos do

arranjo dados como entrada, e sim dos valores

particulares no arranjo.

O cédigo para ordenaggo digital & indireto.

Para que a ordenagédo digital funcione corretamente,

nao € necessario que as ordenagtes de digitos sejam

astaveis.

(©)

(D)
(E)

QUESTAO 40

Uma particula de massa 2Kg esta sob influéncia de duas
forgas, F, = 2Ni - 4Nj e F, = 4Ni + 8Nj. Sabendo que a
particula esta na origem que parte do repouso em t = 0,
qual é a sua velocidade em t = 2s,

(A) 3i+2j(mfs)
(B) 3i-2j(m/s)
(C) 6i+4j(m/s)
(D) 6i-4j(mis)
{E) 3i-8j{mis)

Prova: Azul
Sistemas de Armas

QUESTAO 41

Uma maquina retira 150J de um reservatério quente a
373K, realiza 30J e libera 120J para um reservatério frio a
273K. Calcule a perda de trabatho devido a processos
irreversiveis nessa maquina e assinale a opgéo correta.

(A) 90,00J
(B) 70,21
(C) 40,214
(D) 10,214
(E) 1,504

QUESTAO 42

Observe a figura abaixo:

Dois discos idénticos de m = 1 Kg estdo sobre uma mesa
de ar ligados por um fio e iniclalmente em repouso. Uma
forga constante de magnitude F= 27N acelera o sistema
para a direita. Apds o ponto de aplicagéo P’ da forga ser
movido a uma distancia de 4 metros, os discos colidem e
grudam. Qual a velocidade dos discos imediatamente
apos a coliséo?

Dados: L=2me 8. =80°

(A) 2mis
(B) 12m/s
(C) 18 m/s
(D) 27 m/s
(E) 45m/s
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QUESTAO 43

Um bloco de massa "m” estd sobre um plano inclinado
conforme a figura abaixo.

O coeficiente de atrito estatico entre o bloco e o plano &
Ue € uma forga gradualmente crescente puxa para baixo a
mola (de constante de forga k). Determine a energia
potencial da mola no momento em que o bloco comega a
se mover e assinale a op¢do correta.

_[m.g.(ue.cos8+sens)]?
k

(A)

e

[ay

1 [m.g.(4e.cosd+send)]?
(B) 3 P

m.g.le.{1~cos6)2

(© ;

1 (m.g.pe.cosd)
D) ;———

m.g.pe.(cos6)?
(E) i?k__

QUESTAO 44

3 -1 1
Sendo A = [—1 5 —1}calcule os autovalores da matriz,
1 -1 3

(A) 14,9
(B) 2,36
(C) 1,2,18
(D) 3,34
(E) 1,3,12

QUESTAO 45

Determine o volume do sélido S, que é delimitado pelo
paraboloide eliptico x* + 2y? + z= 16, pelos planos x=2 e
y=2 e pelos trés planos coordenados, e assinale a opgao
correta.

(A) 18
(B) 48
(C) 64
(D) 84
(E) 96

Prova: Azul
Sistemas de Armas

QUESTAO 46

Quais s&o os valores de x para os quais a série de
poténcias abaixo é convergente?

d . (x)2n—1
;("1) * (2n— DI

(A) {-=,0)
(B) (-=, 0]
(C) (-, =)
(D) [0, =)
(E) [2,%)

QUESTAO 47

Uma barra uniforme de comprimento “I" e massa “a" esta
articulada em uma das extremidades conforme a figura
abaixo.

inicialmente em repouso, a barra é atingida por uma
particula de massa “b” no ponto x = 0,6l. Sabendo que a
particula gruda na barra, calcule a velocidade da particuta
de modo que apés a colisdo 0 maior &ngulo entre a barra
e a vertical seja 90° e assinale a opgéo correta.

. . mi?
Dado: momento de inércia de uma barra =

g.z.(§+o,3 6a).(—121+0,6a)
0,18.02

‘g.l.(a2+b2)
(B) 0,6.a.b

o (1) Ce2a)

0,36.12

(A)

(aZ+b?)
0) 0,36.12.g

(a+b)?
(E) 0,6.Lg
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QUESTAO 48

Pilhas e filas s&o conjuntos dinamicos nos quais o
elemento removido do conjunto pela operagdo Delete &
especificado previamente. Sobre pilhas e filas, assinale a
opgéo correta.

(A) A operacdo Insert em uma pilha & frequentemente-| -
denominada Pop.

(B) Em uma fila, o elemento eliminado do conjunto é o
mais recentemente inserido.

(C) Designamos a operagdo Insert em uma fila por
Enqueue (Enfileirar) e a operacdo Delete por
Dequeue (Desenfilgirar).

(D) Em pihas e em filas, o elemento eliminado do
conjunto é o mais recentemente inserido.

(E) Se tentarmos extrair algo de uma fila cheia, dizemos
gue a fila tem estouro negativo.

QUESTAO 49

Qual é a probabilidade de em uma famitia com 4 fithos,
existir pelo menos um meniro e pelo menos uma menina,
supondo que a probabilidade de nascimento de um

menino & de% ?
1

A o

7

®) —

(©)

(8)

(E)

L R

QUESTAO 50

Seja S a superficie S = {(x, y, 2) R z=x2 + y? z <
1}, assinale a opgéo abaixo que representa a 4rea S.

® 5 (1)

© 3(5°-1)

o 2 (1)

© 5 (1)

Prova; Azul CP-QC-CA-FN/2020
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RASCUNHO PARA REDACAO




INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATO

1-  Verifique se a prova recebida e & folha de respostas s8o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondeants) e se néo faltam questdes ou
paginas, Escreva e assine correfamente seu nome, coloque sea nimero de inscrigo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

2- 0 tempo para a realizagio da prova sera de 4 {quatro) horas, incluindo o tempo necessério a redacéo e & marcagao das respostas na fotha de respostas, e
nao sera prorrogado;

3-  8dinicie a prova apés ser autorizade pelo Fiscal, inferrompendo sua execugde quando determinado;

4 - Aredagfo deveré ser uma dissertagio com ideias coerentes, claras e objefivas, escritas em lingua poruguesa. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,
considerando o recuo dos paragrafos, e no maximo 30 linhas,

5-  Iniciada a prova, nde havera mais esclarecimentos, O candidato somante podera deixar seu lugar, devidamente auforizado pele Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos ¢asos abaixe especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim;

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga malor, comprovados pela supervisao do certame, sem que acontega saida da é&rea circunscrita para a realizagée da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagéo do fempo destinade & realizagao da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta serd corrigida até

onde foi solucionadz;

6-  Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

7-  Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas
opgbes para uma mesma questde na folha de respostas (a questéo serd perdida);

B-  Para rascurho, use os espagos dispeniveis nas folhas de questies, mas so seréo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

8- O tempo minimo de permanéncia dos candidatos ne recinto de aplicagio de provas & de 2 (duas) horas.

10-  Sera elimirado sumariamente do processo selelivo/concurso & suas provas nao serdp levadas em consideragdo o candidato que;

a) der ou receber auxilio para a execugéio da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagéo;

b)  utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

c) desrespeitar qualquer prescrigdo relativa & execugBo da Prova e da Redagao;

d) eserever o nome ou introduzir marcas identificadoeras noutro lugar que no o determinado para esse fim;

e) cometer atc grave de indisciplina; e

f}  comparecer ao local de realizagao da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redag3o apés o horério previsto para o fechamento dos

poridies.
11-  InstrugBes para o preenchimente da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b} escreva seu nome em letra de forma no focal indicado;

¢} assine sel nome no local indicado;

d) no campo inserigdo DV, escreva seu nimere de inscricao nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retdngulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no Ultimo retangulo. Apéds, cubra todo o circulo correspondente & cada nimers. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de feitura blica que a corrigirg; ¢

e) so serd permitida a troca de folha de respostas até o infcio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatira e niimero de

inscrig8o, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicio da prova.
12-  Procure preencher a folha com atengéo de acordo com o exemplo abaixo:

Howe: ROBERTO GILVA

i Dirstoria do Assinatura: ROtB’tO S ! i va

Ensine da Marinha

* N30 i arves de
= Fagd marcas adtkins nog olrcuios,
= Nio' U cunslas que bo__rmrn & papol.
" {a X GORRETC: i

> ¢ A > o

Ol
Ao

13 - Nao sera permitido levar a prove apds sua realizagio. O candidato esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado a solugéio da prova,
utiizando o modelo impresso no fim destas instruges, para posterior conferéncia com o gabarito que serd divulgado. E proibidza a ulilizagdo de qualquer outro
tipo de papel para anotagac de gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA CE COR
1 12 (3] 4 5 6 718 [ 9 |10 011112131415 |16{17 | 18119 |20 )21 |22|23 (24| 25

26 |27 |26 29 | 30 [ 31 |32 {33 |34 |35 ;36|37 383940 |41 |42 |43 )44 |45 |46 | 47 |48 | 49 [ 50




